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DÆn-°p-´≥ tiJ-cn-®p-sh® hkvXp-°-fmWv Nn{X-
Øn¬. Ah-bn¬ ]¥p -t]mse Dcp -≠Xv
GsXms°bmWv? CjvSn-I- -t]msebp≈ NXp-c-
°´Iƒ GsXms°?

NXp-c-°-́ -bpsS BIr-Xn-bn-ep≈ GXm\pw hkvXp-
°-fpsS t]cv NphsS Fgp-Xq.

$ ..........................................

$ ..........................................

NphsS sImSp-Øn-cn-°p∂ Hmtcm Nn{X-Øn-sebpw
hepXns‚ Nph-´n¬ "√' AS-bmfw CSp-I.
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X¿°w Xo¿°mw
kpabpw cabpw XΩn-semcp X¿°w. NphsS
sImSpØ I√p-I-fn¬ GXn-\mWv IqSp-X¬ hen∏w?

Ah¿ Hcp Xocp-am-\-ØnseØn. Htc hen-∏-ap≈ c≠v
Pmdn¬ Htc \nc-∏n¬ sh≈-sa-Sp-°p-I. Cu I√p-
Iƒ Hmtcm ]m{X-Ønepw XmgvØn t\m-°p-I. GXv
I√v XmgvØp-tºm-gmWv IqSp-X¬ Db-c-Øn¬ sh≈w
s]mßp-∂-sX∂v t\m°n-bm¬ aXnbt√m?

hkvXp-°-fpsS hen∏w Xmc-X-ayw sNøp-∂-Xn\v
as‰mcp am¿Kw Is≠-Ømtam?

ASp-°p-Iƒ

A∏p Htc hen-∏-ap≈
Ipsd NXp -c -°-´ -Iƒ
Cßs\ ASp-°n.

BsI F{X I´bp≠v?

CXn\p apI-fn¬ Hcp
ASp°v IqSn h®p.

Ct∏m-sg-{X-bmbn?

C\n-bp-samcp ASp°v
IqSn h®mtem?

F{X FÆw D≠mIpw?

Cu Nn{Xw t\m°q,

hen∏w t\m°mw

\ndsb sh≈-ap≈ Hcp ]m{X-Øn¬ Hcp
henb I√n-´m¬ F¥p kw`-hn°pw?
Iptd sh≈w ]pd-tØ-s°m-gp-Ipw. Iptd-
°qSn hen-b- I-√n-´mtem?

IqSp-X¬ sh≈w Ihn-s™m-gp-Ipw.

At∏mƒ c≠p hkvXp-°-fpsS hen∏w
X´n®p t\m°m≥ Hmtcm∂pw \nd-sb
sh≈-ap≈ ]m{X-Øn-en´v Ihn-s™m-gp-
Ip∂ sh≈-Øns‚ Afhv t\m°n-bm¬
aXn.

\ndsb sh≈-sa-Sp-°p-∂-Xn\p ]I-cw,
Ipd®p sh≈-Øn¬ ap°n sh≈-Øns‚
\nc∏v F{X Db-cp-∂p-sh∂p t\m°n-bmepw
aXn.



70
Ipsd sNdnb NXp-c-°-´-Iƒ ASp-°n, hen-sbmcp
NXp-c-°´ D≠m-°n-bn-cn-°p-∂p. BsI F{X sNdnb
I -́Iƒ D]-tbm-Kn-®n-́ p-s≠∂v ]d-bmtam?

tatem v́ F{X ASp-°p-I-fp≠v?

Hmtcm ASp-°nepw F{X sNdp-I-́ -I-fp≠v?

FÆn t\m°n ]d-bmtam?

At∏mƒ 3 ASp-°nepw IqSn BsI F{X sNdp I -́
I-fmbn?

heptXXv?
Cu Nn{X-ßƒ t\m°q:

Htc hen-∏-Øn-ep≈ sNdnb NXp-c-°-́ -Iƒ sIm≠v

henb c≠p NXp-c-°-´-Iƒ D≠m-°n-bn-cn-°p-∂p.

GXn-\mWv hen∏w IqSp-X¬?

Htcm-∂nepw F{X NXp-c-°-́ -Iƒ D]-tbm-Kn®p?

C\n  GXn-\mWv hen∏w IqSp-Xse∂v ]d-bm-a-t√m.

FÆp-∂-sX-ßs\?

Nn{X-Øn¬ BsI F{X IpØp-I-fp-≠v.

IpØp-I-sf√mw Hmtcm-∂mbn FÆnt\m°p-
I-bmtWm sNbvXXv?

Hmtcm hcn-bnepw 6 IpØp-Iƒ.

BsI  4 hcn.

At∏mƒ 6 × 4 = 24  F∂p IW-°m-°p-∂-
Xt√ Ffp-∏w.
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CXp-t]mse Nph-sS-bp≈ Hmtcm tPmSn-bnepw hepXv

GsX∂v ]d-bmtam?

FÆms\mcp kq{Xw

henb I´-bnse sNdnb I´-IsfÆm≥
Ffp-∏-hgn h√-Xp-apt≠m? Hc-Sp-°n¬ F{X
I´-bp-s≠∂v BZyw I≠p-]n -Sn -°m≥
{ian°q.
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hen-∏-Øns‚ kwJy

N-Xp-c-Øns‚ ]c-∏-fhv I≠p-]n-Sn-®-tXm¿a-bpt≠m?

5sk‚n-ao-‰¿ \of-hpw, 4 sk‚n-ao-‰¿ hoXn-bp-ap≈
N-Xp-c-Øns‚ ]c-∏-fhv F{X-bmWv?

Cu NXp-c-Øn-\p-≈n¬ \ofhpw hoXnbpw 1 sk‚n-
ao-‰¿ Bb ka-N-Xp-c-ßƒ F{X-sbÆw \ndbv°mw
F∂-Xm-Wt√m ]c-∏-f-hv.

]c-∏-fhv = 5 × 4 = 20 sN.-sk.-ao.

CXp-t]mse 5 sk‚n-ao-‰¿ \of-hpw, 4 sk‚n-ao-‰¿
ho-Xn-bpw, 3 sk‚n-ao-‰¿ Db-c-hp-ap≈ Hcp NXp-c-°´-
-bpsS hen-∏-a-f-°p-∂-sX-ß-s\-sb∂v t\m°mw.

1 sk‚n-ao-‰¿ \ofw,  1 sk‚nao‰¿ hoXn, 1 sk‚n
ao‰¿ Db-c--ap≈ sNdp-k-a-N-Xp-c-°-́ -Iƒ F{X-sbÆw
ASp-°n-bm¬ CXpIn-́ p-sa∂v I≠p-]n-Sn-°mtam?

BZyw Hcp \nc I -́Iƒ Cßs\ hbv°mw.

5 sk.ao.
4 sk

.ao.

3 
sk

.a
o.

sh≈-Øn-en-´m¬

1 sk.ao.

1 
sk

.a
o.

Nn{X-Øn¬ 2 NXp-c-° -́Iƒ I≠nt√? Ch-
bn-tem-tcm∂pw \ndsb sh≈-ap≈ Hmtcm
]m{X -Ønen´m¬ GXp ]m{X -Øn¬
\n∂mWv IqSp-X¬ sh≈w Ihn-s™m-gp-
Ip-∂Xv?

2 
sk

.ao
.

2 
sk

.ao
.

4 sk.ao.

6 sk.ao.

2 
sk

.a
o.

3 
sk

.a
o.
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Af-hp-am‰w

\ofw 3 sk‚nao-‰dpw hoXn 1 sk‚nao-‰dpw

Bb NXp-c-Øns‚ ]c-∏-fhv F{X-bmWv?

\ofw 3 sk‚nao-‰dpw hoXnbpw Db-chpw

1 sk‚n -ao -‰dpw Bb NXp -c -°´-bpsS

hym]vXtam?

kwJy-I-sf√mw 3 Xs∂.

Afhp-Itfm?

\ofhpw hoXnbpw icn-bm-bn. Dbcw t]mc-t√m.
CØcw c≠v ASp°p-Iƒ IqSn apI-fn¬ hbv°Ww
At√?

A-t∏mƒ BsI F{X sNdp-I-́ -Iƒ thWw?

Hmtcm A-Sp-°nepw 5 × 4 = 20 FÆw

A-ßs\ 3 ASp-°p-Iƒ.

BsI 3 × 20 = 60.

A-Xm-bXv \ΩpsS NXp-c-° -́-bpsS hen∏w 60 sNdp-
-I -́I-fpsS hen-∏-Øn\p Xpey-am-Wv.

Cßs\ -A-f-°p∂ hen-∏-Øn\v hym-]vXw (Volume)
F∂mWv -I-W-°nse t]cv.

\o-fhpw hoXnbpw Db-c-hp-sa√mw 1 sk‚n-ao-‰¿ Bb
k-a-N-Xp-c-°-́ -bpsS (cube) hym]vXw 1 L\-sk‚n-
ao-‰¿ (cubic centimeter) F∂mWv ]d-bp-∂-Xv.

Ct∏mƒ sNbvX I-W-°-\p-k-cn®v 5 sk‚nao‰¿ \of-
hpw, 4 sk‚nao-‰¿ hoXn-bpw, 3 sk‚n-ao-‰¿ Db-c-hp-
ap≈ NXp-c-°-́ -bpsS hym]vXw, 60 L\sk‚nao-
‰dmWv.

hym-]vX-sa{X?

Cu -Nn{Xw t\m°q.

5 sk.ao.
3 sk

.ao.2 
sk

.a
o.
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Cu NXp-c-°-́ -bpsS hym]vXw F{X-bmWv?

CXv 1 sk‚n-ao-‰¿ Db-c-ap≈ c≠v -I-´-Iƒ tN¿∂-
XmW--t√m.

1 
sk

.a
o.

3 sk
.ao.

5 sk.ao.

1 
sk

.a
o.

3 sk
.ao.

5 sk.ao.

CXn-tem-tcm∂pw D≠m-°m≥, 1 sk‚n-ao-‰¿ \ofhpw
hoXnbpw Db-c-hp-ap≈ F{X I -́Iƒ thWw?

5 × 3 = 15, At√?

CØcw cs≠Æw tN¿∂-Xm-Wt√m \ΩpsS NXp-c-

°-´. AXp-≠m-°m≥ sNdp-I-´-Iƒ F{X-sbÆw

thWw?

AXm-b-Xv, henb I -́bpsS hym]vXw 30 L\sk‚n-

ao-‰-dmWv

CXp-t]mse Btem-Nn®v Nph-sS-s°m-Sp-Øn-cn-°p∂

Af-hp-I-fp≈ NXp-c-°-´-bpsS hym]vXw I≠p-]n-Sn-

°pI-.

$ \ofw 6 sk‚n-ao-‰¿, hoXn 5 sk‚n-ao-‰¿, Dbcw

3 sk‚n-ao-‰¿

$ \ofw 4 sk‚n-ao-‰¿, hoXn 1 sk‚n-ao-‰¿, Dbcw

5 sk‚n-ao-‰¿

\ofw, hoXn, Dbcw Ch-sb√mw 1 sk‚n-
ao-‰-dm-b ka-N-Xp-c-°-́ -bpsS hym]vXw F{X-
bmWv?

Af-hp-I-sf√mw 2 sk‚nao-‰-dmb ka-N-Xp-
c-°-´-bp--tStXm?

Af-hp-I-sf√mw 3 sk‚nao-‰¿ Bbmtem?

\ofw, hoXn, Dbcw Ch-sb√mw 2 aS-ßm-
Ip-tºmƒ hym]vXw F{X aS-ßmIpw?

aq∂p aS-ßm-Ip-tºmtgm?

hym]vXw F{X aSßv?
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$ \ofw 5 sk‚n-ao-‰¿, hoXn 5 sk‚n-ao-‰¿, Dbcw

5 sk‚n-ao-‰¿

NXp-c-°-́ -bpsS hym]vXw I≠p-]n-Sn-°p-∂Xv Fß-

s\-sb∂v a\- n-em-bnt√?

NXp-c-°-́ -bpsS hy]vXw, \of-Øn-t‚bpw hoXn-bp-

tSbpw Db-c-Øn-t‚bpw KpW-\-̂ -e-am-Wv.

IW°p Iq´mw
$ NXp-c-s∏-´n-bpsS BIr-Xn-bn-ep≈ Hcp Ccpºv

Ij-W-Øns‚ \ofw  8 sk‚nao-‰¿, hoXn

5 sk‚nao-‰¿, Dbcw 2 sk‚nao-‰¿.  AXns‚

hym-]vX-sa{XbmWv? Hcp L\sk‚nao-‰¿ Ccp-

ºns‚ `mcw 7.8 {KmamWv F¶n¬ Ccpºp I´-

bpsS `mcw F{X-bmWv?

$ ctai≥ tai-bp≠m°p-∂-Xn\v Hcp ]e-I-hm-ßn.

\ofw  120 sk‚n-ao-‰¿, hoXn 80 sk‚n-ao-‰¿,

I\w 2 sk‚n-ao-‰¿. ]e-I-bpsS hym]vXw F{X-

bmWv? ]e-I-bpsS hne 760 cq]-bm-Wv. Hcp L\-

sk‚n-ao‰¿ ac-Øn\v F{X- hn-e-bmbn?

Dbc--sa{X?
420 L\-sk‚n-ao-‰¿ hym]vX-ap≈ Hcp NXp-c-°-

´bv°v 12 sk‚n-ao-‰¿ \ofhpw 5 sk‚n-ao-‰¿ hoXn-

bp-ap-≠v. AXns\{X Db-c-ap≠v?

\ofw, hoXn, Dbcw Ch-bpsS KpW-\-^-e-am-Wt√m

hym]vXw.

At∏mƒ  Chn-sS-∏-d™ Af-hp-I-f-\pkcn®v

12 × 5 × Dbcw = 420

AXpsIm≠v,

Dbcw =
420

12 5×

= 7 sk.ao.

L\-ao-‰sd∂m¬

\ofhpw hoXnbpw Db-chpw 1 ao‰¿ Bb
ka-N-Xp-c-°-´-bpsS hym]vXw 1 L\ao-‰¿
F∂mWv ]d-bp-∂-Xv.

Hcp L\-ao-‰¿ F{X L\sk‚nao‰dn\v
Xpe-y-am-Wv?

1 ao‰¿ = 100 sk.ao. F∂v Adn-bm-a-t√m.

AXp-sIm≠v \ofw, hoXn, Dbcw Ch
1 ao‰-dmb ka-N-Xp-c-°-́ -bpsS G‰hpw apI-
fnse ASp°n¬ CØcw 100 × 100 = 10000
ka-N-Xpc° -́I-fp-≠m-Ipw.

CØcw 100 ASp-°p-I-fp-≠m-Ip-a-t√m. AXp-
sIm-≠v BsI ka-N-Xp-c-°-́ -I-fpsS FÆw

10000 × 100 = 1000000

AXmbXv

1 L\-ao-‰¿ = 1000000 L\-sk‚nao-‰¿
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Af-hp-Iƒ IW-°m°mw
Nne NXp-c-°-́ -I-fpsS Af-hp-I-fmWv ]´n-I-bn¬. Fgp-

Xn-bn-́ n-√mØ Af-hp-Iƒ I≠p-]n-Sn-°mtam? Af-hp-

I-sf√mw sk‚n-ao-‰-dn-em-Wv.

\ofw hoXn Dbcw h-ym]vXw
(sk.ao.) (sk.ao.) (sk.ao.) (L.sk.-ao.)

1 40 ...... 30 600

2 ...... 15 16 6000

3 12 5 ...... 90

4 6 ...... 4 12

5 16 2 1 ......

D≈-fhv
Cu s]´n t\m°q

I´n-bp≈ NXp-c-∏-e-I-Iƒ tN¿Øp h®mWv CXp-

≠m-°n-bn-cn-°p-∂-Xv. ]e-I-bpsS I´n-Im-cWw CXns‚

AIsØ \ofhpw hoXnbpw Db-c-hp-sa√mw ]pdsØ

Af-hp-I-sf-°mƒ Ipd-hm-Wv.

AIsØ \ofw 50 sk‚n-ao-‰dpw hoXn 30 sk‚n-ao-

‰dpw, Dbcw 20 sk‚n-ao-‰dpw BsW-∂n-cn-°s´.

At∏mƒ Cu \ofhpw hoXnbpw Db-c-hp-ap≈ Hcp

NXp-c-°´ IrXy-ambn \nd-™n-cn-°m-\p≈ ÿe-

amWv Cu s]´n-°p-≈n¬ D≈-Xv.

Cu NXp-c-°-́ -bpsS hym]vXsØ s]´n-bpsS D≈-

fhv (capacity) F∂mWv ]d-bp-∂-Xv.
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AXmbXv,

s]´nbpsS D≈fhv = 50 × 30 × 20 = 30000 L.sk.ao.

At∏mƒ AIsØ \ofw 40 sk‚n-ao-‰-dpw, hoXn 25

sk‚n-ao-‰dpw, Dbcw 10 sk‚n-ao-‰dpw Bb s]´n-

bpsS D≈-fhv F{X-bmWv?

en‰¿ F∂m¬
]m¬, asÆ-Æ, Uok¬ XpS-ßn-bh Af-°p-∂Xv

en‰-dn-em-W-t√m. F¥mWv A--Xns‚ IW°v?

AIsØ \ofhpw hoXnbpw Db-c-hp-sa√mw 10 sk‚n-

ao-‰-dmb Hcp ka-N-Xp-c-∏m{XØn¬ sh≈w \nd-®n-cn-

°p∂p F∂p hnNm-cn-°p-I. Cu sh≈-Øns‚ Afhv

F{X-bmWv?

Cu ]m{X-Øns‚ D≈-fhv F{X-bmWv?

Cu ]m{X-Øn¬s°m≈p∂ {Zmh-I-Øns‚ Af-hmWv

1 en‰¿. AXm-bXv

1 en‰¿ = 1000 L\sk‚nao-‰¿

CXv as‰mcp coXn-bn¬∏d-bmw. \nd-sb- sh-≈-ap≈

Hcp ]m{X-Øn¬ 10 sk‚n-ao-‰¿ hi-ap≈ Hcp ka-N-

Xp-c-°´ ]q¿W-ambpw XmgvØn-bm¬ ]pdtØ-s°m-

gp-Ip∂ sh≈-Øns‚ Af-hmWv 1 en‰¿.

\ofw 20 sk‚n-ao-‰-dpw, hoXn 15 sk‚n-ao-‰dpw Dbcw

10 sk‚n-ao-‰dpw Bb Hcp ]m{X-Øn¬ F{X en‰¿

sh≈w sIm≈pw?

sh≈w! sh≈w!
KwK-bpsS hoSns‚ sSd v 10 ao‰¿ hiw D≈ ka-N-

Xp-cm-Ir-Xn-bmWv. AhnsS s]øp∂ ag-sh≈w apgp-

h≥  kw -̀cn-°p-∂-Xn\v kwhn-[m\w D≠v. Hcp Znhkw

6 sk‚nao-‰¿ ag- s]-bvXp. A∂v KwK-bv°v F{X

en‰¿ ag-sh≈w In´n?

{Zmh-I-Øns‚ Afhv

]m¬, asÆÆ apX-em-bh Af-°p-∂Xv
en‰¿, an√n-en-‰¿ XpS-ßnb Af-hp-I-fn-em-
W-t√m.

Hcp Ip∏n-bn¬ IrXyw 1 en‰¿ ]mep-\n-
dbv°mw F∂-Xns‚ A¿Yw, Cu Ip∏n-bn¬
\nd- -™n-cn -°p∂ ]mev, AItØ-h-i-
ßƒs°√mw 10 sk‚o--ao-‰¿ \of-ap≈ ka-
NXp-c-°-́ -bpsS BIr-Xn-bn-ep≈  Hcp s]´n-
bn¬ IrXy-ambn \nd--™n-cn°pw F∂m-Wv.
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6 sk‚nao-‰¿ ag F∂m¬ F¥m-W¿Yw? Hcp ]m{X-

Øn-¬ hogp∂ agsh≈Øns‚ Dbcw 6 sk‚n-ao-‰¿

F∂m-W-t√m.

AXp-sIm≠v KwK-bpsS hoSns‚ sSd- n¬ s]bvX

ag-sh-≈-Øns‚ Afhv 10 ao‰¿ \ofw, 10 ao‰¿ hoXn,

6 sk.ao. Db-c-ap≈ NXpcs∏´n-bpsS hym]vXw Xs∂-

bm-Wv.

Af-hp-I-sf√mw sk‚nao‰dm°n-bmtem?

\ofw = 10 ao‰¿

= 10 × 100

= 1000 sk.ao.

hoXn = 1000 sk.ao.

Dbcw = 6 sk.ao.

hym]vXw = (1000 × 1000 × 6) L. sk.ao.

= 6,000,000 L.-sk.ao.

= 
6,000,000

1000
 en‰¿

= 6000 en‰¿

C\n Cu IW-°p-Iƒ sNbvXp t\m°q.

$ tPm-kv Hcp hoSp- ]-Wn-b-p∂p-≠v. AhnsS sh≈w

kw`-cn-°p-∂-Xn\p th≠n Xd-bn¬ NXp-cm-Ir-

Xn-bn¬ Hcp Ipgnbp-≠m°n AXn¬ πmÃn°v

jo‰v hncn-®n-´p-≠v. A-Xns‚ AIsØ \ofw,

hoXn, Dbcw Ch bYm-{Iaw 2 ao‰¿, 1 ao‰¿, 80

sk‚nao‰¿ BsW¶n¬ AXn¬ F{X en‰¿

sh≈w kw`-cn-°m≥ km[n°pw?

$ X¶ΩbpsS hoSns‚ sSd- n¬ Hcp Pe-kw-̀ -c-

Wn-bp-≠v. AXns‚ AIsØ \ofw 
1

1
2
 ao‰dpw

hoXn 1 ao‰dpw BWv. AXn¬ 1050 en‰¿ sh≈w

sIm≈psa∂mWv X¶Ω ]d-bp-∂-Xv. AXns‚

Db-c-sa{X?

ag-°-W°v

\√ ag-bp≈ Hcp Znhkw tIc-f-Øn¬
s]øp∂ BsI ag F{Xbm-bn-cn°pw F∂v
Nn¥n-®n-´pt≠m? tIc-f-Ønse F√m Pn√-
I-fnepw Hcp h¿jw icm-icn 200 sk‚n-
ao-‰¿ ag-sb-¶nepw s]øp-∂p-≠v. 100 ao‰¿
\ofhpw 100 ao‰¿ hoXn-bp-ap≈ Hcp ssaXm-
\Øv Cu coXn-bn¬ Hcp h¿jw s]øp∂
ag-sh-≈-Øns‚ hym]vXw F{X-sb∂v
t\m°mw.

\ofw = 100 ao‰¿ = 10000 sk‚n-ao-‰¿

hoXn = 100 ao‰¿ = 10000 sk‚n-ao-‰¿

Dbcw = 200 sk‚n-ao-‰¿

hym]vXw = 10000 × 10000 × 200

= 20000000000 L.sk.-ao.

=
20000000000

1000
 en‰¿

= 20000000 en‰¿.

tIc-f-Øn¬ BsI Hcp h¿jw s]øp∂
ag-bpsS Afhv Nn¥n®p t\m°q.

F∂n´pw \ap°v IpSn-sh-≈-£maw t\cn-
Sp-∂Xv F¥p-sIm≠mWv?
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$ ho\kv t_°-dn-bnse ssakq¿]m-°ns‚ Afhv

\ofw 6 sk.ao., hoXn 4 sk.ao., Dbcw 2 sk.ao

BWv. H∂ns‚ hne 4 cq]. Bh-iy-°m¿ Gdn-

b-t∏mƒ ssakq¿]m-°ns‚ \ofw, hoXn, Dbcw

Ch ]IpXn B°n Ipd®v ]Ip-Xn- hn-ebv°v

hn¬°m≥ Xocp -am -\n -®p. ssakq¿]m°v

hmßm≥ h∂ A∏p ]d-™p. CXv H∂n\v

50 ss]ktb hne-bp-≈q. A∏p ]d-™Xv icn-

bmtWm? ]cn-tim-[n-°p-I.

an√nen‰¿ F∂m¬

1000 an√n-en-‰-dmWv 1 en‰¿ F∂-dn-bm-at√m.
1 en‰¿ F∂m¬ 1000 L\-sk‚nao-‰-dm-
sW∂pw I≠p.

At∏mƒ

1 an√n-en-‰¿ = 1 L\-sk‚nao‰¿

AXm-b -X v , AIsØ hi-ß-sf√mw
1 sk‚n-ao-‰¿ hoX-amb ka-N-Xp-c-°-´-bpsS
BIr -Xn -b n -ep≈ Hcp ]m{X -Øn¬
sIm≈p∂ {Zmh-I-Øns‚ Af-hmWv 1 an√n-
en-‰¿.

as‰mcp coXn-bnepw ]d-bmw.

hi-ß-sf√mw 1 sk‚n-ao-‰¿ Bb Hcp ka-
N-Xp-c-°´, \ndsb sh≈-ap≈ ]m{X-Øn¬
XmgvØn-bm¬, ]pdtØ-s°m-gpIp∂ sh≈-
Øns‚ Af-hmWv 1 an√n-en-‰¿.
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So®-dpsS t]cv :

t^m¨ \º¿ :

AΩ Adn-bm≥
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